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ek eszméje nem uj. Körülbelül 

or merült fel először, amikor Tö- 

ágot az Európa beteg embere nem 

izelgő epitetonjával ruházták fel. 

ne testet is öltött, amikor az első 

háboruban a balkáni államok szö- 
töttek, amelynek kizárólagos hi- 

a törököknek a balkáni félszigetről 

üzetése volt. Ezt a feladatát mara- 
nul teljesitette is. A szövetkezett 

Törökország balkáni birtokait el- 

k és maguk között osztották fel. 

ztással azonban egyik sem volt 

edve és ez az elégedetlenség veze- 
második balkáni háborura, amely- 

nemrég még szövetségesek eg gymás 

ordultak és véres háboru eredménye- 

határokat rajzoltak a Balkán tér- 

Azután jött a világháboru és ebben 

tti szövetségesek szintén két tábor- 

. lva ismét szembe kerültek egymás- 

a " államhatárok keletkeztek, amelyek 

n m nemcsak a háboruban vesztes, ha- 

őztes feleket sem elégitették ki ma- 

lanul. És most ujabb balkáni blokk 

vácsolásán fáradoznak. Ez veolt 

észben célja Titulescu balkáni utjá- 

Ahhoz, hogy ezen eszme megvaló- 

nak lehetőségeit vizsgáljuk, bizonyos 

anitásokat kell tennünk. Ezen meg- 
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eti tényeken nyugvó emlélet képez- 

Első és legfontosabb ily en megállapi- 

hogy szövetség csak azon államok 

lehetséges, amelyek érdekei azono- 

egeklatánsabban igazolta ezt éppen 

ő balkáni háboru, amikor Bulgáriá- 

örögországnak és Szerbiának közös 

e volt expanziv politikájuk érvénye- 

érdekében a törököknek Európából 

iüzése. Amint ezen célt elérték, a 

ség felbomlott, sőt mivel érdekeik 

itközésbe kerültek, ellenségként fegy- 

fordultak szembe egymással. A vi- 

boruban hiába volt a hármasszövet- 

b iába volt szövetségi megállapodás 

unia és Magyarország-Ausztria között, 

br az érdekek mást kivántak, a szövet- 

szerződés papirronggyá vált és a szö- 

gesekből hadban álló ellenfelek lettek. 

övetségek tehát mindig érdekközössé- 
eredményei és érdekek közösségének 

ünésével megszünnek a szövetségek 

annak szövetségek, melyek esetleges 

ru esetén a győzelmet kivánják bizto 

u 

veken keresztül az euró- 

az első pbalkáni 

ntok a bekeszerződésel határozatait 

hivatottak garantálni. Bizonyos im- 

Mista és nemzeti igények kielégitésével 

is átalakultak és látjuk, 

sségek változásával vál- 

a szövetségek i is. Románia, Jugoszlá- 

Csehszlovákia megalakitották a kis- 

ez másfél évtizeden keresztül 
lag a trianoni békeszerződés eredmé- 

vol t hivatott biztositani. Ezen hivatá- 

1t, amikor a kisántántállamok szö- 

k létesitésével a három ország 

szorosabb kapcsolatot teremtettek. 

hog külpolitikai egységként lép- 
fel, függetlenithették magukat bizo- 

agyhatalmi befolyásoktól, amelyek 
olgálták mindenkor maradéktalanul 

érdekeiket. A kisántántszövetség 

sok alapját kizárólag az objektiv 
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Franciaországban tegnap délelőtt bor- 
zalmas vasuti szerencsétlenség történt, 
amelynek negyvennél több emberélet 
esett áldozatul. A vasuti szerencsétlen- 

ség külső lefolyása hasonlit a két év 
előtti biatorbágyi rettentő szerencsét- 
lenséghez, csak az a különbség, hogy 
nem merénylet következménye, viszont 

halottainak száma majdnem kétszer 
akkora. 
A szerencsétlenség a Cher b ou r g 

és Páris közti vonalon történt. A 
gyorsvonat, amely Cherbourgból haladt 

Kétségbeesett kiáltások hangzottak 
a vonat kocsijaiból, de a kiáltásokat el- 
nyomta a kocsiknak egymáshoz való 
ütődése, majd a folyóba való zuhanása. 
A következő percekben mély csend tá- 
madt. Azok az utasok, akik a vonat 

utolsó kocsijaiban voltak és amely ko- 
csik a kapcsolók elszakadása folytán 
fent maradtak a töltésen és a hidon, 

rémülten látták a jelenetet. 

A következő pillanatban a dér- 
medt csendbe beledördült egy 

irtóztató robbanás. A mozdony 
kazánja fölrobbant és darabial 

Egyes bátor emberek a meredek par- 

ton leereszkedtek a folyóba és a kocsi- 
roncsokon haladva igyekeztek a szeren- 

Ez részben sikerült is és a mentővona- 
tok megérkezéseig kihuztak hét sulyos 
sebesültet. A mentővonatok megérkezé- 
se után azok személyzete azonnal neki- 

látott, hogy a romok alól kihozza az ál- 

dozatokat. Szerencse, hogy a folyó ezen 

a helyen sekély és a mentőknek nem 
kellett mély vizbe gázolniok:. A mentő- 
vonattal mérnökök és orvosok is érkez- 
tek. Ez utóbbiak azonnal nekiláttak, 
hogy a kimentett sulyos sebesülteket 

Titulescu külügyminiszternek az az Athén- 
ben tett nyilatkozata, hogy a balkáni álla- 

mokban tett látogatásai balkáni blokk léte- 

sitését célozták. Önmagától kinálkozott a 
kérdés, hogy a balkáni blokk és a kisántánt 

lescu ezt határozottan kétségbe vonta és 

kijelentette, hogy mindkettő a békét szol- 

gálja és a béke fentartása érdekében pár: 

huzamosan müködnek egymással. A bal 
káni blokk Románia és Jugoszlávia nélkül 

elképzelhetetlen, vviszont Csehszlovákia 

földrajzi fekvésénél fogva nem lehet tagja. 

Hogy a kisántánt egységes külpolitikai vo- 

történt franci 

csétlenség még élő áldozatait kimenteni. 

nem rejt-e magában érdekellentétet? Titu: 

Páris irányában S a int Elier állomás 

közelében futott és rászaladt a Rouloi- 
re, a Loire egy mellekágának hidjára. 
Amikor a mozdony, a postakocsi és két 
személykocsi már a hidon volt, a vonat 

eddig ki nem deritett okból kisiklott. 

A mozdony nekivágódott a hid 

korlátjának, azt keresztül törte 

és tiz méter magasságból bele- 

esett a folyóba. 

vetkező kocsikat 

Az utána kö- 

maga utfán 

rántotta a mélységbe. 

A mozdony kazánja a mélységben felrobbant 
szerteszét röpködtek a levegő- 

ben. 

A megmenekült emberek a legköze- 

lebbi őrházhoz rohantak, ahonnan Saint 

Elierbe és más állomásokra telefonál- 
tak. Két felől egyszerre két segélyvonat 
is indult el a szerencsétlenség szinhelye 
felé. Ezeknek megérkezéséig a kalauzok 

megállapitották, hogy a vonat személy- 

zetéből 

hiányzik a meozdonyvezető, a 

fütő, egy segédmunkás, egy 
kalauz, a postakocsi két embere 

és harmincnál több utas. 

Két sebesültet a helyszinén megoperáltak 
első segélyben részesitsék. Két rögtön- 

zött operációt is kellett a nyilt pályán 
végrehajtani. Egyik utasnak amputálni 
kellett mindkét lábát, egy másik utas- 

nak a testéből pedig el kellett távolitani 
egy vasdarabot, amely az oldalába ha- 

tolt. 

Már az első szemle alkalmával 
megállapitották, hogy a halot- 

tak száma negyven, a sulyos 
sebesülteké pedig ötven körül 

járhat 

a helyen a hid és a vasuti palya annyira 

megrongálódott, hogy legatább egy hét- 

re lesz szükség, amig azt kijavitják és a 

nak, az a jövő titka. A béke biztositása 

egymagában ugyanis nem teszi indokolttá a
 

tulsok és tulnagy szövetségeket. A béke 

önmagában nyugalmi állapotot jelent, mely 

csak alapja, feltétele a haladásnak, de nem 

eszköze. A balkáni blokknak fehát a béke 

biztositásán kivül ezen tulmenő célokkal is 

kell rendelkeznie. Hogy mik ezek a célok, 

az is ki fog derülni. Ha sikerül létrehozni. 

Az egyes balkáni államok között ugyanis 

a kölcsönös területi igények tekintetében 
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balkáni blokk érdekei esetleg mást kiván- 
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A szerencsétlenség következtében ezen 
vonatok ujra keresztüljárhatnak itt. Ad- 
dig a vonatok egy része átszállással, má- 
sik része pedig kerülővel fog közlekedni. 
Ujabb jelentés szerint a gyorsvonat 

reggel hat ora és tiz percker indult el és 

teljesen zsufolt volt. A vonat pont há- 
rom óra mulva, vagyis kilenc óra és tiz 
perckor volt a balszerencse szinhelye. 

Amikor a mozdony kisiklott, a 

vonat éppen száz kilóméteres 
sebességgel robogott. 

Ez magyarázza meg azt, hogy a vonat a 
mozdonynak a mélységbe eörtént zuha- 
nása után nem tudott mindjárt megálla- 
ni és a kocsik egy része a mozdony után 
esett Szerencse. hegy a személykocsik 

nagyobb része leszakadt a vonatról. Ha 

ezek a kocsik is leestek volna, akkor a 

sebesültek száma esetleg kétszáz, a ha- 

lottak száma pedig száz is lett volna. A 
szerencsétlenség szinhelyére a nyomozó 

hatóságok is kijöttek vasuti mérnökök- 

kel és szakértőkkel együtt és megkezd- 

ték a nyomozást a szerencsétlenség oká- 

nak a kideritésére 

A meglazult sinek 
okozták a kisiklást 

Eddig nem látszik valószinüu- 
nek, hogy a szerencséttenséget 

merénylet idézte volna elő. In- 

kább azt hiszik, hogy a sinek 

szegecsei meglazultak, a sinek 

elmozdultak helyükrői és ez 
okozta a kisiklást. 

Délutániy huszonkét holttestet sike- 
rült kihozni a romok alól és hatvan se- 
besültet. Az összetört kocsikban ás a ko- 
esik alatt azonban még legalább harminc 
halottat sejtenek. Eleősorban ugyanis 
arra törekedtek, hogy azokat a szeren- 

csétlenül ártakat hozzák a felszinre, 
akikben még élet van 

Harmine sulyosan sebesültet különvo- 

naton Párisba szállitottak. Az első halot. 

tak közül, akiket a romok alól kihoztak, 

volt a megzdenyvezető és a ütő 

be ütközik. Titulescu k 

nyező lépést a blokk megteremtését 

het hogy ezzel messzebbmenő céljai v 

mata, hacsak egy vasat tartana a tüzben, 

vagy egyetlen lapra tenne fel mindent 

Egyelőre mindenütt minden a béke bizt 

tása étdekében történik. A eél azi egész e 

olyan ellentétek léteznek még ma, amelyek 

kiküszöbölése nélkül őszinte érdekközössé- 

után ezért meglepetésként hat nalvezetése miként lesz lehetséges, ha a 

; 

legyen. 
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A szép ekorsteegteteény szezelmi etgénye éstvi 
titoktan - Kisasszony-feleség - Az ui és égi féci 

náctaja a Vadászesdéten 
Csaknem félszázad előtt Budapesten 
érzelmes szerelmi regény kezdődött, 
mely Temesvárott nyert véresen tragi- 
kus befejezést. Ennek a tragikus befeje- 
zésnek most van éppen negyven eszten- 
deje és még sokan vannak öregek Te- 

mesvárott, akik emlékeznek az akkor 

nagy feltünést keltett eseményre, ame- 
lyet Batthyány-Rosenberg 
párbaj cimen könyveltek el a krónikások 
az utókor számára. 

A mult század nyolcvanas éveinek leg- 

elején a budapesti társaságban kápráz- 

tató szépségével feltünt Tornyai- 

Schossberger nagybirtokos leá- 

nya Ilonka. 

A szépséges leánynak termé- 

szetesen sok udvarlója akadt 

és a mágnásifjak is sokat for- 

: golódtak körülötte. 

R osenberg Gyula dr. fiatal ügyvéd 

a legkitartóbb udvarlók közé tartozott 

és ugy látszott, hogy a leány sem ide- 
genkedik tőle. Rosenberg meg is kérte 
Schossberger Ilonka kezét, de a szülők 
kikosarazták. Schossbergerék Bécsbe 
vitték leányukat, hogy feledjen, de Ro- 
senberg ide is követte őket. A császár- 

városból Marienbadba utaztak, azonban 

Rosenberg mindenütt nyomukban volt. 

A fiatalok többször találkoztak 

titokban, mig megegyeztek, 
hogy ugyancsak titokban há- 

zasságot kötnek. 

A házasság tanuk és a rabbi jelenlété- 
ben tényleg megtörtént és utána a fiatal 

pár a szülők lába elé borult, áldásukat 

kérve. A szülők szive azonban nem in- 
dult meg a könyörgésre és nemcsak 
megtagadták áldásukat, hanem a kis- 

asszony-feleséget a legszigorubb őrizet 
alá helyezték. Természetesen a férj nél- 
kül. Elhatározták, hogy keresztülviszik 
a válást. 

Apa a leányával Párisba uta- 
zott és közben sikerült is a vá- 

lást kimondatni. 
A leány hosszabb ideig külföldön élt, 
Rosenberg azonban nem felejtette el. 
Kétségbeesése a tetőpontra hágott, ami- 

kor egy szép napon a következő házas- 

sági hir jelent meg a lapokban: 

Németujvári gróf Batthyány Zsig- 
mond örömmel tudatja szeretett fia, 

németujvári gróf Batthvány István 
urnak Tornyai-Schossberger Henrik 

nagybirtokos ur leányával történt 

egybekelését. 
Rosenberg Gyula dr. ügyvéd, az aka- 

rata ellenére elválasztott férj, párbajra 
hivja volt felesége férjét, a felek segédei 

találkoztak is, folytak a tanácskozások 
az elégtételadás módja felől, de közben a 

férj feleségével külföldre nászutra uta- 
zott. Néhány nap mulva az Egyetértés 
cimü lapban a következő nyilttéri nyi- 
latkozat jelent meg: 
AA következő levelet intéztem gróf 

Batthyány Istvánhoz: 

Uram! Az ön segédei a lovagias- 
ság szigoru szabályai szerint jártak 

azon meggyőződésem, hosy ön 
gyáva ember. 

Rosenberg Gyula dr 

Batthyány István gróf segédei erre a 

következő nyilatkozattal válaszoltak: 

Az Egyetértés 386-ik számában 
dr. Rosenberg Gyula urtól egy gróf 
Batthyány István ur ellen intézett 

nyilatkozat jelent meg, melyben a 
gróf személyes bátorságát illetőleg 

A fiatatl nác hictelen 
A házaspár Berlinben volt éppen, ami- 

kor megérkezett a segédek távirata, akik 

közül az egyik, D adányi Jenő, temesi 
nagybirtokos volt, hogy ha nem akarja, 
hogy diszkvalifikálva legyen, 
azonnal haza. Batthyány István és fele- 
sége nyomban vonatra ültek és haza- 
utaztak Budapestre. Erre ujból összeül- 
tek a segédek és a következő feltételü 
párbait állapitották meg: 

Háromszori golyóváltás hu- 
szonöt lépésnyi távolságból, öt 
lépés avansszal. A lövések tizen- 

sütendők el. A párbaj szinhelye 
Temesvár. 

külön vonattal a magyar fővárosból Te- 

Ismételt eredménytelen békitési kisér- 
let után a felek uj pisztolyokat kaptak. 

Batthyány lőtt először és a golyó Rosen- 

berg feje fölött süvitett el. 

Rosenberg Gyula dr. egy má- 

sodpercig célzott, elsütötte pisz- 

tolyát és a következő pillanat- 

ban Batthyány h ngtalanul 

összerogyott. A golyó bal sze- 

me fölött hatolt be a koponyá- 

ba és szétroncsolta az agyat. 
Batthyány néhány másodperc 

alatt meghalt. 

jöjjön 

öt másodpercnyi időközökben 

Batthyány és Rosenberg is külön- 

olyan sértő kifejezés használtatott, 
melyre dr. Rosenberg Gyula ur az 

előzmények folytán jogositva nem 
volt s amelyet meg kell bélyegez- 
nünk. Gróf Batthyány István ur 

ezidőszerint külföldön utazik, mind- 
ezekről tudomása nincsen. Vissza- 

jőve, ez ügyben kellően eljárand. 

Busbach Péter s. k. 

Dadányi Jenő s. k. 

megsza kitatt nászutja 
mesvárra utaztak. 1883 október huszon- 

kettedikén reggel kimentek a Vadászer- 
dőbe. A segédek békitési kisérlete ered- 
ménytelen maradt. Ugy Batthyány, mint 

Rosenberg néma rej- és kézintéssel jelez- 

ték, hogy nem kivánnak kibékülni. 
Dadányi Jenő elővette óráját és szá- 

molni kezdte a másodperceket. Rosen- 

berg két lépést előrelépett, azután meg- 

állt. Batthyány állva maradt és elsütötte 
pisztolyát. A golyó Rosenberg mellett 
süvitett el. 

Rosenbergen volt a lövés sora, 

de pisztolya csütörtököt mon- 
dott. Kicserélték a pisztolyo- 
kat, ujra lőttek, de Rosenberg 
pisztolya ujra csütörtököt mon- 

dott. 

A bhatálosvégű harmadik golyóváltás 
Rosenberg megdermedten állt helyén, 

elfödte szemét, majd felkiáltott 

Rettenetes! Miért nem talált a go- 
lyó inkább engem? 

A hir futótüzként terjedt el nemcsak 
Temesvárott, hanem az egész országban. 
A temesvári halálos végü párbajról még 

sokáig beszéltek. És sokáig beszéltek a 
Schossberger-leány regényes szerelmi 

történetéről. A párbaj óta negyven esz- 
tendő telt el és ma már csak az ujságiró 

enmlékezik a szomoru évfordulóra, ilyen 

borongós őszi napokon, mikor háneuata 
z 

a mult nagy temetőjébe vezeti 

Resica környékén az erdőboritotta he- 

gyek között kanyargó utak felette alkal- 

masak az utonállásra és a rablótámadásra 

Az utóbbi időben a rablások ezeken a ka- 

nyargó utakon egyre sürübbek lesznek. 
Most is ilyen vakmerő esetről számo- 

lunk be. 

A monopólárucikkeket - dohányt, elga! 
rettát, szivart, gyutát, játékkártyát és más 

holmit - a dohánytőzsdék között szétosztó 

Discom-vállalat az egész országban au- 

tókon juttatja el a trafikosokhoz. Ilyen Dis- 

com-autó közlekedik Resica és az onnan 

harminc kilóméternyire fekvő Ferenc. 

falva között is. A Discom-autó mindig 

nagymennyiségü monopólcikket visz ki Fe- 

rencfalvára és természetszerüleg nagyobb 
összeget visz onnan Resicára. 

Ugylátszik, hogy ezt jól tudták azok az 
el. Nem szenved azonban változást eddig ismeretlen tettesek, amikor arra szö- 

Fegyveres banditák a 
tűz alá vették a monopolcikkeket szállitó 

Discom-autót 

resicai hegyek között 

vetkeztek, hogy a Discom-autót kirabolják. 
Jól tudták azt, hogy az autó a hónap me- 
lyik napján megy Ferencfalvára és lesben 
állottak fel az uton. Késő délután indult el 
a Discom-autó Ferencfalváról vissza Resi- 
cára és már sötétedett, amikor a Gro- 
pósz nevü erdőrész közelében haladt. 
Az erdő mélyéből hirtelen lövés döllut 
el és a golyó nagyot koppant az autó olda- 
lán, amelyet keresztül lyukasztott. Abban a 
percben több fegyveres alak ugrott ki az 
erdőből az utra és egyikük harsány hangon 
kiáltott: 

- AIlj! 

A rablók közül ketten vagy husz jépés. 
nyire bukkantak föl az autó előtt. A hely 
zet igen kritikus volt, mert mindkét rabló 
ráfogta puskáját az autóra. 
A soffőr azonban nem állott meg, hanem 

teljes gizt adott az autónak és a legna- 

rabló az elgázolástól cs 

ban a foglalási jegyzőkönyvet a 

után Tapar vissza akart fordul 

legényt küldtek a kiszetői csen 

gyobb sebességre k 

soffőrben, sem pedig a 

kében. Az utó őrült se 

csendőrséget, amely még az éjjel v. 

tyázta a környékbeli erdőket, de ere 
telenül. A nyomozás tovább 

csendőrség elhatározta, hogy a ! 

tót ezentul két fegyveres csendőr! 
utjain. 

Megverte a végrehal 
egy aradi ügyvéd 

Aradon véres incidens tö 

adóhátralék fejében foglalni indi 
rehajtóval. GerbaGyula végrel 

ugyanis Suciu János aradi 

tali főnöktől utasitást kapott 
Paus esti Miklós ügyvédnél 

ralék fejében foglalást eszkö 
végrehajtó megjelent az ügyvédi 
ban, ahol a szobalánytól azt a 
gositást kapta, hogy az ügyv 
vényszéki tárgyaláson van. Geri 

rehajtót ez azonban nem zavar 

tásának teljesitésében, mert beült 
ügyvédi irodába, ahol a szüksé 

tákat készitette elő, amikor az 
betoppant. A végrehajtó abban 
szemben, hogy az ügyvéd még 

vényszéken van, tovább is ülve 
anélkül, hogy üdvözölte volna P 
Miklóst. Az ügyvéd ekkor távo 
szólitotta fel, amit a végrehajtó 
tagadott. Pausesti a következő p 

kon keresztül az udvarra hajitot 

lével fejbe és arcba verte a Sszel 
tiszteletlenül viselkedő végrehajtót 
véresen távozott. A végrehajtó 
rülésekről orvosi látleletet vétetet 
és megteszi a feljelentést az 
ellen. 

Kiraboltak 
a kiszetői vasuti vonal mentén ( 

pályaőrt 
A Kiszetó és Topolovec közötti vi 

pályán levő 371. számu vasuti 

ellen eddig ismeretlen tettesek ri 
támadást követtek el. TaparJ 
ötven éves pályaőr éjfélkor kime 
őrház elé, hogy a Temesvár felől 

rest irányában haladó személyvor 

fogadja. Amikor a vonat elhala 

őrház felé, egyszerre több alak 

körül, akik botokkal csaptak le 

A pályaőr összerogyott, mire tám 
megkötözték, Azután az őrházho 

tek, kihivták a feleségét, rája r0 
tak, bántalmazták, aztán megköl 
behurcolták a szobába. Az asszon3 

nyörgött a rablóknak, hogy ne bánt k 
inkább megmondja, hogy hol ta: 
pénzüket. Meg is nevezte a helye 

a rablók hétezer leit találtak, 

a házaspár évek hosszu takaré. 
dás árán tett félre. A rablók ma, 
vették a pénzt és eltávoztak. T. 

telékei lazák voltak és igy s 

előbb magát, majd a feleségét kisz 
ditani. Hajnalban a házaspár elvá 

gott egy közeli tanyára, ahonna 

hez. A csendőrség a rablók kin. 
zására meginditotta az eljárást. 



; hogy a Daladie r-kormány 
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avaslatok ellen és 241 szavaza- 

ot a javaslatok mellett adtak 

mam 

k 
Í 

H 

i 

Most derült ki, hogy Daladier 

m 

; 

végül Daladier kijelentette, hogy 

eknek és szólt az elnöknek, hogy 

avazás után az elnök berekesztette 

ée-palotában volt és átnyujtotta 

brun elnök már a délelőtti órákban 

i ata kihallgatáson egymás után a 

ilátus és a kamara elnökeit, majd a 

hnányt alakitani, amely többségében 

iloldali pártokra támaszkodik. Ugy 

binálják, hogy vagy koaliciós, vagy 

4 g nemzeti kormány alakul. 

sSarraut, 

Lebrun köztársasági elnököt és 

zámolva a kormány leszavazá- 

elnök állaspontjara való tekintettel 

párisi lapok nem nagy megindult- 

sumatum est. Elvégeztetett. A 
kormány sorsát megpecsételték 

ügyi javaslatok. Hétfőn este a 
an a helyzet állásából már 

tlanul lehetett következtetni 

ikott. Ejszaka pont tizenkét óra- 
amara ülését ujból megnyitot- 
or Daladier miniszterelnök 

ett szólásra és ezeket mondotta: 
Arra kérem a kamarát, hogy a 

i javaslatokat szavazza meg. 

m szavazza meg, a kormány meg- 
A kormány bukásával azonban 

sági válság nincsen elintézve. 

g van áldozatokra. 
(a a nemzet most nem akarja 

eghozni ezeket az áldozato- 
at, ugy később még nagyobb 

áldozatokra lesz szükség. 
nk a legjobb valuta és a kamará- 

g, hogy az is maradjon. 
dier beszéde után az elnök ujból 

tet rendelt el. Remélték ugyanis, 

a miniszterelnök beszédének ha- 

Mlatt a pártvezéreket sikerül meg- 

ani. A kisérletek azonban most is 

már szabad folyást enged az ese- 

lje el a szavazást. 
szavazásnál 329 szavazatot a 

A szavazás a kormány bu- 

kását jelentette. 

e. 

ara ülését és a képviselők szét- 

ttak a város minden tájára. Dala- 

miniszterelnök félnégykor már az 

un elnöknek a kormány lemon- 

K köztársasági elnök a lemon- 

dást elfogadta. 

ndott kormány elnökét, végül a 

ezéreket. A tárgyalások során 

átszott, hogy igen nehéz lesz olyan 

Beszél- 

Chautemps és 

net dezignálásáról is. 

héttőn késő este a parlament 

egyik szünetében felkereste 

ával, felhatalmazást kért telj- 

hatalmu cselekvésre. 

ök azonban ennek megadását 

gadta. Hirlik, hogy Chautemps is 

is kizártnak látszik. 

irnak a kormány bukásáról. Az 

n Francaise, a francia royvalisták 

, azt irja, hogy a jelenlegi parla- 

ájult és tehetetlen és ilyen volt 

lltátari talaimat kért követletti hukása elüli 
atier miniszferelnök a irancia elnöktől, aki azonllan 

ezt megtagadta 
A kormány megbukott és most 

már a parlament feloszlatásá- 

ra van szükség, hogy a francia 

nép végre megmondhassa a 
választásokon, mennyire unja 

már a mostani rendszert. 
Egyes politikusok szerint Sarraut 

azért is alkalmas miniszterelnöknek, 
mert nem képviselő, hanem szenátor. 

Ugy gondolják, ha neki sikerül a kor- 

mányt megalakitani, akkor a kormány- 
ba esetleg Tardieu volt miniszterel- 

nök és Marin volt miniszter is belép- 

nek. A kombinációk tovább folynak. 

A francia szenátusnak tegnap dél- 
utánra összehivott ülését a kormányvál- 

ság megoldásáig elhalasztották. 
Paul Boncour a sajtó előtt kijelentet- 

te, hogy a kormány lemondása folytán 
Franciaországnak a leszerelés kérdésé- 

ben elfoglalt álláspontja nem változik. 

A párisi Temps szerint a nem- 

zeti egység kormánya az egye- 

düli lehetőség. Ennek tengelye 

a jelenlegi jobboldali szárny le- 

hetne. 

Az egység kormánya éppen olyan lenne, 
mint aminőt 1926-ban Po ncaré ala- 

kitott. 

Tardieu a Libertében kijelenti, 

hogy baloldali kormány megalakulása 
esetén a kormánynak legfeliebb három- 
száz szavazata lenne a kamarában, ez 

pedig nem jelent többséget. 
Lebrun elnök egyelőre folytatja a ki- 

hallgatásokat. Sarraut és Chautemps 

személye mellett harmadik ielöltnek fel- 
merült Doumergue volt köztársa- 
sági elnök személye is. 

erperr 

A birodalmi gyülés palotájának égése 
ügyében folyó berlini tárgyaláson teg- 
nap több tanut hallgattak ki annak a 

tisztázására, vajjon Torgler Ernő 

volt kommunista képviselő csak mint fel- 
bujtó, vagy mint tettes vett-e részt a 

gyujtogatásban. Pretsch Kunigunda 
asszony, aki Torgler szomszédságában 
lakik, elmondotta, hogy a tüz délelőttjén 

látta, amint Torgler két vastag aktatás- 
kával elhagyta a lakását. Torgler igen 

Jtét vastag aktatáshában cipelte Corgler 
a bivodalmi gyűlés palotájának felgyujtásához 

szükséges gyulékony anyagot 
megdöbbent, amikor az utcán az asz- 

szonyt meglátta. Riadt tekintetére a fia 
is figyelmeztette Pretschnét. A tüz után 
való napon az asszony igy szólt a fiához: 

- Most már tudom, hogy Torgler mi- 
ért ijedt meg, amikor minket látott. Biz- 

tosan a gyujtogatáshoz való anyagot 

vitte a két táskában! 

Pretschné elmondta azt is, hogy a két 

táska, amelyet Torgler cipelt, igen ne- 

héznek látszott. 

jJOSE MOJICA 
a hires spanyol tenorista 

Az asszonyok 
kponvence 

cimű zenés, romantikus kalan- 
dorftilmben 

APOLLO-MOZI 
Október 25-26-án 

MArevűszűkéje 
Kitünő amerikai zenés vigjáték. 

A tőszerepekben. 

Billie DowWe 
Robert Montgomerry 

Előadások: 5-7.9 órakor 

Stamó felesége a napokban vidékre 

utazott és azt a férj tegnapelőtt este ar- 

ra használta föl, hogy egy kicsit kirug- 

jon a hámból. Betért az egyik vendég- 
lőbe borozni. Ott véletlenül találkozott a 

nagy morfiumper egyik szabadlábon 

levő vádlottjával. Ez Stamóhoz csatlako- 
zott és egyre-másra itatta erős borok- 

kal. Egyik vendéglőből a másikba, egyik 

kávéházból a másikba cipelte. Mikor az- 
tán reggel felé Stamó annyira telitve 

volt szesszel, mint valami szivacs, 

Buna Demeter volt téglagyári igaz- 

gatót - arra való tekintettel, hogy a vá- 
rosházán a számvevőségnél kapott ujbe- 
osztást - néhány hét előtt a város fel- 

szólitotta, hogy eddig élvezett termé- 
szetbeni lakását adja át, mivel arra a 

téglagyár uj igazgatójának van szüksé- 
ge. Buna Demeter a felszólitásnak nem 

tett eleget, mire a város a járásbiróság- 
nál kilakoltatási pert inditott ellene. A 

járásbirósg azzal az érveléssel, hogy 

Buna Demeter megszünt téglagyári 
igazgató lenni, tehát megszünt a joga az 
igazgatói lakásra is, helyt adott a város 
keresetének és október 19-én kötelezte 
Buna Demetert, hogy a lakást üritse ki 

és adja át. Buna ennek nem tett eleget, 
ellenben az itéletet megfelebbezte a tör- 
vényszékhez. A törvényszék most fog- 

Pereskedés a város és az elmozditott 

téglagyári igazgató között a ki nem 
üresitett lakás miatt 

lalkozott ezzel az üggyel és az alsófoku 
biróság itéletét formahibából megsem- 
misitette, mivel a város abban a végzés- 

ben, amelyben Buna Demetert a tégla- 

gyár vezetése alól felmentette, nem érte- 

sitette egyuttal arról is, hogy a lakását 
köteles átadni és erre csak később szóli- 

tották fel végzés nélkül. A törvényszék 

egyben a várost ötezer lei perköltség fi- 

zetésében is elmarasztalta. A város a 

törvényszék itélete ellen az itélőtáblához 

felebbezett és azzal érvelt, hogy a lakás 

átadására végzésileg felszólitani Buna 

Demetert felesleges volt, mivel az igaz- 

gatói lakás élvezete a téglagyári igazga- 

tói állás tényleges betöltésével van egy- 

bekötve és az igazgatói megbizás meg- 

vonása maga után vonja a természetbeni 

lakás felmondását is. 
exege 

Stamó Bódog budapesti péksegéd 

valamikor nagy morfinista volt, de fele- 

ségének rábeszélésére abbahagyta a mé- 
reg szedését, orvosi kezelésnek vetette 
alá magát és teljesen kigyógyult. Régi 

összeköttetéseit a morfinistákkal és ko- 

kainistákkal arra használta föl, hogy 

felcsapott rendőrségi besugónak és az 

általa bemondott adatok alapján sikerült 

A kábitószerek csemnészői nagy adag morfium 

belecskendezésével meggyilkolták enyik árulójukat 

a rendőrségnek számos csempészést le- 

leplezni. 

Néhány hét előtt Stamó segitségével 

a budapesti rendőrség ismét leleplezett 

egy nagyobb morfiumcsempészést. A 

tartóztattak, hárman pedig szabadlábon 

vannak. A főtárgyalást a biróság már a 

legközelebbi időre tüzte ki. A tárgyalá- 

son mint koronatanu Stamó szerepelt 

egyéneket igazoltatta. Számosan beme- 

csempészbanda vezetői közül négyet le- 

akkor hazakisérte a lakására. Alig volt 

ott egy negyedóráig, amikor távozott. 

Még beszólt a házmesternek, hogy Sta- 

mó meghalt és azután elsietett. 
A házmester felrohant a lakásba és 

ott Stamót élettelenül találta. Telefonált 
a mentőkért, akik azonban már csak a 
beállott halált állapitották meg. Az or- 

vosi vizsgálat kideritette, hogy Stamó 
Bódogot nagy adag morfium befecsken- 

dezésével ölték meg. A morfiumcsempé- 
szek igy akartak a koronatanutól meg- 

szabadulni. A rendőrség a gyilkos nyo- 
mában van. 

A fekete tőzsde 
hiénáit kiemelték 

Bukarestben tegnap délelőtt abban a 
szük sikátorban, amely a Calea Vic- 

torieiről a Nemzeti Bank palotája felé 

vezet, nagy riadalom támadt. Ebben a 

sikátorban bonyolódik le a bukaresti 

fekete tőzsde, amelyen titokban hoznak 
forgalomba idegen valutákat. A rend- 
őrség váratlanul elállotta az utcaköz 
kijáratait és az utcában talált összes 

nekültek az ottani kereskedésekbe, de 

rendőrség emberei oda is utánuk nyo- 

multak. ötvennél több előállitás történt. 
Az előállitott egyéneket egymásután 
hallgatták ki a rendőrségen és is 

motozták őket. A rendőrség nagy 

mennyiségben talált idegen t 

volna. 



előtizetési arak 
ománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdijasok hávonia, 60, 
évre 160, félévre 3600, eggese évre 60 

leit fizetn 

Magyarországon: ea 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyaro nyugdjasok havonta 3 
megfedéve 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt tzetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung' nyomda 
nyomása 
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A jó öveg hovcsmátos 
Alszázadon keresztül gyakorolta mestersé- 

gét és ebből a hosszu időből harminckilenc 
esztendőt mint önálló vendéglős töltött el. 

A harminckilenc évből huszonegyet Temes- 

várott dolgozott A mbrus József vendég- 

lős, aki két évvel a világháboru előtt jött 

Temesvárra és vette át a Szentgyörgy-téren 

levő Trimmel-féle vendéglőt. Huszonegy 

évig maradt egy helyben és nemcsak meg- 

őrizte a vendéglő régi népszerüségét, ha- 

nem fokozta is azt. Eljött az öregség és a 

jó régi korcsmáros, aki már végre pihen- 

ni is vágyik, tegnap este mélabusan bucsu- 

zott el müködésének szinhelyétől. Atadta 

a vendéglőt utódainak és meghatottan 
gondolt arra, ha legközelebb belép az is- 

ert helyiségbe, ott már ő is csak vendég 
lesz. 

Elbucsuztatjuk Ambrus Józsefet mint 
nyugalomba vonuló vendéglőst azért is, 
mnert jó magyar ember volt. Volt szive a 

magyar kisebbségnek szomoru gondokba 

sülyedt szemérmes szegényei iránt. Allan- 

dóan volt öt-hat magyar család - valami- 

kor jómóduak, de a változott viszonyok 

között a nyugdijtalanságba taszitott ár- 

vák -, akiket Ambrus József rendszere- 

sen élelmezett. Nem is kellett odamenni a 

vendéglőben megenni az ingyenebédet. El- 

küldte nekik a lakásukra. Es állandóan volt 
öt-hat magyar diák is, aki Ambrus József 

vendéglőjében ingyen kosztolt. 

- Mihály nagyvajda születésnapja. 

Ma ünnepli meg az ország Mihály 
hagyvajda trónörökös születésnapját. 

Ebből az alkalomból az ország vala- 
ennyi templomában hálaadó istentisz- 

teletek lesznek. Bukarestben a Te 
Deumot a Domnita Balasa templomban 
tartják és azon megjelennek a kor- 

mány tagjai, valamint az összes hiva- 

talok képviselői. Ünnepi istentisztelet 

lesz Temesvárott is. 

-Tfitulescu görögországi tárgyalá- 

sai - amint ezt a görög kormány hi- 
vatalos jelentése közli - nemcsak gaz- 
dasági, hanem politikai téren is mozog- 

tak és teljes sikerrel jártak. A tanács- 
koza eredményeként a Görögország 

és Románi közötti egyetértés is barát- 

bág domborodik ki. 
-A prágai nuncius szabadságra utazott. 

Ismeretes, hogy a prágai pápai nuncius és 

a csehszlovák kormány között konfliktus 

támadt, mivel Ciriacci nuncius kemé- 
nyen birálta a csehek kisebbségellenes poli- 
Mikáját. Prágai jelentés szerint Ciriacci 
muncius a napokban elutazott a csehszlovák 

fővárosból, amit a kormány ugy magyaráz, 

hogy Ciriaccit a Vatikán visszahivta. Ezzel 
szemben a prágai nunciaturán azt állitják, 

hogy Ciriacci pusztán szabadságra utazott. 

- Feloszlatják az aradi városi ta- 
nácsot. Az aradi városi tanács felosz- 

latás előtt áll. A tanács mandátuma 
csak jövő év április hayában jaárna le, 
azoi ban a kormány már novemberben 
feloszlatja, mert szerinte a jelenlegi 
városvezetőség nem felel meg a kor- 

diákotthont is. mány politikájának. 

jelennek az ünnepélyen Vaida Sándor 

pénzügyigazgatóságon nyugdijbont. 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya közli, 

hogy azok a bonok, amelyeket a pénzügy- 

hátralékos nyugdij fejében kiad, tovább 
hatók harmadik személyeknek és a pénz- 

ügyigazgatóság a bonokat azoktól is elfo- 

gadja adófizetésnél. Temesvárott eddig hat- 

száz nyugdijas nyujtotta be kérvényét, 

amelyben bonokat kér. A bonok megérkezé- 

sének és kiosztásának időpontja még nin- 

csen meghatározva. 

Belváros, 

H e g n 

női ! kontekció és gyermekruhanagyáruháza 

A legszebb és legdivatosabb női ruhák, kabátok, gyermekruhák 
legkényesebb izlést kielégitő nagy választékban, olösó árak mellett 
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yilott 

Tiz napon át minden nap más és más 
helyre csusztattunk be egy-egy nem 

odatartozó szót a Miniatür-hirdetések 
közé. Ezeket a szándékos hibákat az ok- 
tóber 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22 
23 és 25 keltezésü számokban közöl- 
tük. Aki megtalálja mind a tiz ilyen 
torzitó mondatrészt, vágja ki, azokkal a 
hirdetésekkel együtt, amelyekben ezek 
vannak. Erdemes kivágni. Mert a meg- 
taiálók között, akik beküldik mind a tiz 
kivágott hirdetést kiadóhivatalunkba, a 

következő jutalmakat osztjuk ki: 

Egy divatkollié. Szállitja „Chrono- 
meter" I., Avram Jancu 4, Moravetz 
mellett (megtekinthető a cég kirakatá- 
ban). 

Egy nagy üveg valódi Diana sósbor- 
szesz. 

Két kottaalbam nagy tartalommal. 
Szállitja Moravetz-cég. 

Egy doboz Zaida-crém. 
Salvator-gyógytár, Lloyd-sor. 

Egy férfi pénztárea. Szállitotta Feuer 
bőráruház Mercy-u. 8. 

Egy doboz Arnea vitamin tápszer az 

egészség megőrzője. 

Szállitotta 

Vasácnapig tebhet jelentkezni 
a miniatűz-hírdetések versenyéten 

vatá cészvételre 
Egy darab Khasana compact puder, a 

modern nő fegyvere. 

Egy darab divat férfipullover. Szálli- 
totta Népbazár I., Lonovics-u. 5. 

Egy nagy tégely Margit-créme a leg- 
kiválóbb bőrápoló. 
Egy nyaklánc függővel. 

Relehenbach Sándor ékszerész 

György-tér, a Déli Hirlap mellett. 
Egy doboz Kaiser-borax,a mosakodás- 

nál nélkülözhetetlen. 

Egy komplett zseblámpa. Szállitotta 
Electron-cég, Szt. György-tér. 
Egy doboz Persil-mosópor. 
Egy fél liter finom Eau de cologne. 

Szállitotta Parfumerie „Ideal" I., Scher- 

Szállitotta 
Szt. 

1 ter vaskereskedés mellett. 

Egy francia divat gyöngykollié. 
Szállitotta Em. Rosenberg ékszerész, 
Hunyadi-utca 5. 

A kivágott hirdetések egy boritékba 
zárva október 28-ig beküldendők egy- 
szerre. 

A boriték cim oldalára irandó: A Déli 
Hirlap kiadóhivatalának, Miniatür-hirde- 

tések „TORZITÓ SZÓ', a másik oldalra 

pedig az ügyes megtaláló neve cimmel 

ellátva. 

BENES HÁBORUVAL FENYEGET. 

Benes csehszlovák külügyminiszter a 

londoni News Chronicle számára cikket 

adott, amelyben Magyarországot hábo- 
ruval fenyegeti meg arra az esetre, ha 

reviziós törekvéseivel nem hagy fel. A 

revizió a világháboru után egy-két éven 
belül lehetséges lett volna, de ma már 

csak háborura vezethet. Ausztriát vi- 
szont Benes gazdasági blokáddal fenye- 

geti meg, ha nem fogadja el Cseh- 

szlovákia gazdasági ajánlatait. Végül 
egyet odavág még Németországnak is, 

amikor kijelenti, hogy a Népszövetség 

nem fog engedni Hitlernek és a leszere- 

lés nem fog kudarccal végződni, mint 
azt Németország akarná. 

- Elmarad a hármas királytalálkozó. 

Legalább is egyelőre, amint ez Titu- 

escukülügyminisztarnek Athénben az 

ujságirók előtt tett nyilatkozatából kide- 

rül Károly román és Sándor jugo- 

szláv király a napokban találkoznak, 

mig Boris bolgár uralkodó valószinü- 

eg csak egy ujabb találkozón vesz részt. 

- A jasii egyetem uj tanéve. Novem- 
ber másodikán nyitják meg Jasiban ün- 

nepélyes keretek közott az egyetem uj 

tanévét. Az ünnepélyen Károly ki- 

rály is résztvesz, aki megnyitó beszédet 
fog mondani. A királlyal együtt meg- 

miniszterelnök, Gusti közoktatásügyi 
miniszter, Tilea alminiszter és Ma- 
noilescu Mihály volt miniszter. A 
király azután megtekinti az uj jasii 

felebbezett. 

esosmtm emmom. 

=E A leszerelési konferencia elnapo- 
lása. Genfi jelentés szerint a leszerelési 

konferenciát október 26-Aán elnapolják. 

Lehetséges hogy elfogadják az angol 
javaslatot, amely szerint a leszerelési 

konferencia csak november 12-ike vagy- 

is a németországi népszavazás után ül- 
jön össze még novenmber közepén. Ezzel 
szemben a vájciak javasoják, hogy a 

leszerelési konferenciát december else- 
jére napolják el. 

- Halálozás. Wolf Mátyásné, született 

Thöresz Magdolna, Wolf Mátyás ismert fa- 

kereskedő felesége, ötvenkét éves korában 

tegnap hajnalban szivszélhüdés következté- 

ben váratlanul meghalt. Halálát férjén ki- 

vül fia, Wolf Mihály épitész, leánya és 

nagy rokonság gyászolja. Ma délután négy 

órakor temetik a józsefvárosi temetőben. 

A száz éves Turnszeverin. Turnsze- 
verin városa ma ünnepli meg fennállásának 
száz éves évfordulóját. Az ünnepségen 

résztvesz Károly király, valamint 
Vaida Sándor miniszterelnök is, akik 

reggel érkeznek meg. ; 

- Dühében leharapta elvált felesége or- 

rát. A nagyváradi törvényszék előtt Boi- 

can György görbedi gazda állott, aki mult 
év nyarán találkozott elvált feleségével és 
dühében leharapta az asszony orrát, A fáj- 

dalomtól elájult asszony orvosi látlelet 

alapján könnyü testi sértés miatt feljelen- 

tést tett volt férje ellen. A törvényszéki 

tárgyaláson Boican György elmondotta, 

hogy az asszonyt visszahivta magához. Ez 
azonban vonakodott kérését teljesiteni 

ekkor hirtelen haragjában leharapta orrát. 

A biróság Boicant husz napi elzárásra és 

ötezer lei pénebitntetétte itélte. 

parasztgazda felett, aki 

és 

A gazda 

AZ igazságügyi Halt 
a lőnostával szemben lélesülj 

A város állandó választmánya 

foglalkozott a Temesvárott épitendő 
ságügyi palota tervével. A válasz 

maga is szükségesnek látja az igazs 

palota felépitését, nem helyesli az 

hogy azt a Regatta tájékán akarják 

teni. Ez a hely nem közelithető meg 
nyen, mert messze esik a villamos m 

tól, ezenkivül pedig olyan terület, az 

még sokáig fognak utcák keletkezn 

igazságügyi palotának a Regatta tá 

való felépitése a Belváros egyrészé : 
sen megfosztaná az idegenforgalomté 

állandó választmány többsége azt 

pontot foglalta el, hogy az igazság 

lota számára legalkalmasabb volna a 

tával szemben levő terület. Döntést e. 

natkozólag az állandó választmány le, 

lebb hoz. 

Az elitélt gyilkos 
fejét beleverte a vaskorlátb 
A turnszeverini esküdtbiróság ke 

délelőtt itélkezett a gyilkossággal 
dolt Prune Sándor Traian közsé 

néhány 

szomszédját. Prunet, aki gyilko 
miatt egyizben már ült hét esztel 
az esküdtbiróság életfogytiglani / 
szermunkára itélte. Az itélet kih 
tése után Prune öngyilkosságot a 
elkövetni olyképpen, hogy fejét t 
erőből nekiütötte az esküdteket a ] 
ságtól elválasztó vaskorlátnak. Ajt 
esett össze. A tárgyalási elnök inté 

désére kórházba szállitották és feg kl 
res őrt állitottak melléje. ő , 

Megvadult bika 
a potcellánüzleibe 

Az angol királyi család még n 

nyári üdülőhelyén, a Sandring 

városban levő kastélyban tartózkodik 

nap délelőtt Mary királyné a leány 

betért az egyik porcellánüzletbe, hogy 

egyet-mást vásároljon. A királyné épp 

legjavábban válogatott, amikor hi 

nagy csörömpöléssel bevágódott az 

ajtaja és az utcáról egy megvadul: 

rontott be. A királynénak és a hercegn 

az utolsó pillanatban sikerült a bika 
oldalt ugrani. A bika tovább rohant az 

let hátulsó része felé, ahol a polcok ke 
megrekedt és sem előre, sem hátra nen 

dott mozogni. Az üzletbe ugyanakkor é 

a mészároslegények, akiknek kezéből a 
kiszabadult. Az állatot megkötözték é 
került az kivontatni az üzletből. A királ 
aki a hercegnővel mindvégig az üzlee 

maradt, a jelenet végén mosolyogva 

gyezte meg: 

- Végre láttam bikát a porcellá 

letben. 

Az ujságok, amelyek Mary királyné 

landjáról beszámolnak, megjegyzik, ho, 

királyné megjegyzése igen szellemes 

Angliában ugyanis az erőszakos és 
tatlan emberre azt mondják, hogy ol 

mint bika a porcellánüzletben. 

FIZESSEN ELő 

Ahoméri 

A DELI HIRLA 



érkezik, ahol Jettics jugo- 
vülügyminiszter fogadja. Délben a 

román követ ad villásreggelit 
1tiszteletére. Este a román kül- 
er megjetenik Sandor király- 

stebéden is vendégül látja 

1 egyzői kinevezések. A belügymi- 

yülvész község jegyzőjévé Mé- 
Tivadart, Sipert község jegy- 

dig Rigelmayer Miklóst 

temesvári független parasztpárt 

hónapi müködés után Temesvá- 

agyválasztmányi ülést tartott, 
1 számos kiküldött vett részt a 

mes-torontáli, krassói és szörényi 

i képviseletében. A nagyválaszt- 

atározatilag kimondotta, hogy 

sszatérnek a nemzeti paraszt- 

erről taviratilag értesitették 

miniszterelnököt. 

s kormánytárgadá-va készülnek 
álisok Duca akasán - mint 

stbő jelen ik - tegnan délelőtt a 
sok vezetői meebes élést tartot- 

egbeszeléseő! kiad tt kommüni. 

lik hogy a part iövőbeli mun- 

amiát tárgyalták meg Egyben 

az a hirt mintna a rberális 
m akarna a porlarent ülésein 

i A párt kervisetői és szená- 
nden ülésen je an esznek és éles 
an kivániák reszes teni a kor 

ilmik 
it a vatolát 

sSsen é
n is 

és váliga ki jól sikerült 

elportképét 
41 Hirláp kiadóhivatalában 
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ibJARAS A meteorotógiai intézet 

1: Delnyugat felő anyhülés vár- 
sok helyen köddel és némi esővel. 

svárost tegnap az idő változóan 
volt A hőmérő delben két órakor 

II 1h gy fok meleget mutatott Este 

az esc 

inlal A Hppai zsidó nőegylet most tar- 
meg Kohn Lajosné elnöknő el- 

ulte alatt közgyülését. A közgyülés 
mfmann Miksa dr. főrabbit tisz- 
Hbeli taggá, a feleségét pedig vá- 
nányi taggá választotta meg. A 

MÁról elköltözött Weisz Miksáné 
osnő helyébe Weinberger 

gy téli segélymozgalmat indita- 
s ennek megszervezésére Hoff- 

Miksa dr. főrabbi elnöklete alatt 

bizottságot küldenek ki. 
rmz yeran 

eemzz 

6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
fodrásznál 
Fóő-utca és Kossuth-tér 
sar án, 6-os villamos vég- 

Igazságot kérnek az erdélyi katolikus 
státus sulyosan meghurcolt vezetői 
Nemrég jelentettük, hogy az erdélyi 

katolikus státus vezetői ellen a kolozs- 
vári ügyészségen feljelentést tettek. A 

feljelentők a státus vezetőit okiratha- 
misitással és csalással vádolták meg, 
amit azért követtek el, hogy a státus 
részére olyan ingatlanokat szerezzenek 

meg, amelyek az államot illetik meg. 

A katolikus státus vezetői tegnap 
Gyárfás Elemér dr. szenátor veze- 

tése alatt küldöttségileg keresték föl a 
Kolozsvárott tartózkodó Serban Mi- 
hály kisebbségi minisztert. Előadták, 

hogy a feljelentés csupa ferditésből és 
koholmányból áll. Kérték a minisztert, 

járjon közbe a kormánynál, hogy lép- 

tesse életbe a konkordátumot, amelyet 

Románia a Vatikánnal kötött. A kon- 

kordátum a katolikus státus tulajdoná- 

nak ismeri el mindazokat az ingatlano- 

kat, amelyeknek elidegenitésével a stá- 
tus vezetőit vádolják. 

Egyben szóvá tették azt is, hogy a 
mezőgazdasági akadémia a katolikus 
státus tulajdonát képező épületekért 

nem fizetett lakbért és amikor a státus 
kénytelen volt perelni, a törvényszék a 

státus ellen tett feljelentés adatait fo- 
gadta el valónak, az épületeket az állam 

tulajdonának jelentette ki és a kért bért 
nem itélte meg. A konkordátum meg- 

állapitja, hogy a mezőgazdasági akadé- 

mia szintén a katolikus státus tulajdo- 

nát képezi. 

A küldöttség hangoztatta, hogy a 
konkordátum életbe léptetése elintézné 
egy csapásra a vitás ingatlanok ügyét 

és véget vetne a státus vezetői ellen 

hangoztatott alaptalan vádaknak. Ser- 

ban kisebbségi miniszter biztositotta a 

küldöttséget, hogy kivánságát a mi- 
nisztertanács elé terjeszti és ajánlani 

fogja annak méltányos és igazságos el- 

intézését. 

Már évek óta napirenden van a városi 
szimfonikus zenekar megvalósitásának 
kérdése. Idén már nagy lépésekkel ha- 
ladt a megvalósulás felé, amennyiben a 

város vezetősége vállalta a zenekar véd- 
nökségét és kilátásba helyezte a leg- 
messzebbmenő anyagi és erkölcsi támo- 

gatását. A zenekar 65 tagot számlál, 
tagjai pedig a legjobb hivatásos zené- 
szek, a városi zeneiskola tanárai és Te- 

mesvár nagymultu társaságának, a Ze- 

nebarátok Egyesületének nagy zenekari 
gyakorlattal rendelkező, lelkes tagjai. A 
Városi Szimfónikus Zenekar és a Zene- 
barátok társasága a legnagyobb egyet- 
értéssel és szeretettel müködnek együtt, 
annak eredményeképpen 1emesvár zenei 
élete bizonyára nagy nyereséget fog el- 

Uátosi Szímionihusok és Zenebavátok 

egyesített zenekava hétlőn, október 30-án tavtja 
első hangvecsenyét a szinházban 

könyvelni. 

Az első megnyitó hangverseny hétfőn, 

október 30-án este lesz a városi szinház- 
ban. Vezényel Urletianukarnagy. A 

müsor Sabin Dragoi legujabb munkáját, 
a Brancoveanu cimü operának egyik ré- 

szét öleli fel, amely először kerül nyilvá- 

nosságra. Továbbá Tschaikowski VI. 
szimfóniája, majd Bruch hegedühang- 

versenye van müsorra tüzve. Szólista 
Bayer Rudi, az ismert hegedümüvész. 
A műüsort Kodály Zoltán Marosszéki tán- 

cok cimü szerzeménye zárja be. A hely- 

árak igen mérsékeltek, amennyiben a 
legdrágább jegy 100, a legolcsóbb 20 lei. 
Bérletben tiz hangversenyre 2500 enged- 

mény. Jegyek a szinházi pénztárnál. 

- Hogy is képzelik, hogy egy aktiv mi- 

niszter szóba áll Maniuval?! Csak nem 

kompromittálja magát? Az ilyen rosszindu- 

latu hireszteléseket sietve kell megcáfolni. 

Amint ez most Popovici igazságügyminisz- 

ter esetében történt, aki Temesvárról Ko- 

lozsvárra utazott. Ezzel kapcsolatban azt 

beszélték, hogy kolozsvári utazásának cél- 

ja a Maniuval való találkozás. Hivatalosan 

megállapitják, hogy Popovicinak ez esze- 

ágában sem volt és nemcsak Maniuval, de 

egyetlen Maniu-hivővel sem találkozott. 

Ujra megmentették a kormány presztizsét. 

- MHiescu kapitány ügye. A temesvári 

hadbiróságon Bundrea András kapi- 

tány, katonai vizsgálóbiró tegnap kezdte 

meg Sziklai József dr. ügyvéd kihallga- 

tását, akit Iliescu Demeter temesvári 

tüzérkapitány a nyáron a belvárosi Scudier- 

parkban tettleg bántalmazott. Ma Ger őfy 

Jenő cukrász és Hermann ÁArpád ma- 

gántisztviselő kihallgatására kerül a sor, 

akiket a kapitány szintén inzultált. 
- Megkerült az ellopott diplonatabő- 

rönd, amelyet két hét előtt a vonaton a 

csernovici lengyel konzulátus titkárától 

emeltek el. Elfogtak ugyanis egy Schátfer 

Márton nevü vasuti tolvajt, aki elmondotta, 

hogy a bőröndöt ő vette magához, de na: 

gyon csalódott, amikor abban kizárólag 

iratokat talált. A bőröndöt egy hid alatt állomásánál, 
g rejtette el, ahol tegnap meg is találták. 

; melynek bolti ára kétsz 

jár minden régi és ul elő- 

- Nem all! Nem áll az, hogy Gusti 

közoktatásigyi miniszternek jövedelme 

egy millió eire rug. Ezt tudniliik La- 

zar Illés képviselő álitotta egyik leg- 

utóbbi nyilatkozatában. A képviselő sze- 

rint, akit nemrégiben kizártak a nemzeti 

parasztpár'ból, a miniszter ezt a iövedel- 

mét különböző intézményeknél viselt 

disztségei után élvezi Gusti most kom- 

münikében cáfolja ezt a vádat és kije- 

lenti, hogy miniszteri fizetésén kivül 

más jövedelme nincsen. Reméljük hogy 

ezt a fizetését legalábo pontosan kapja. 

Pontosabban, mint például a nyugdijas 

tanárok illetményeiket, vagy az iskolá
k 

az állami segélyt. 

- Amikor a szesz dolgozik... Rosu 

István városi tüzoltó, aki a Rékási-ut 37. 

szám alatt lakik, az elmult éjjel mámorosan 

tért haza. Mielőtt betért volna a lakására, 

jókedvében beverte lakásának valamennyi 

ablakát. Amikor ezzel végzett, beszaladt 
a 

lakásba és ott minden törhetőt összetört. 

Közben éktelen lármát csapott, mire 
az ál- 

mukból fölriasztott szomszédok a rendő
rsé- 

et hivták. Rosut bekisérték a rendőrségre, 
ahol reggelig kialudta mámorát. Ejjeli 

csendháboritásért megindult ellene az
 eljá- 

- Gömbös és Kánya résztvettek Ro- 
dostóban a Rákóczi-ház felavatásán. 
Göm b ö s Gyula magyar miniszterelnök 
és Kánya Kálmán külügyminiszter 
megérkeztek Rodostóba, ahol nemcsak 

a török hatóságok, hanem a Magyar- 
országból érkezett magyar zarándokok 
is fogadták őket. Gömbös és Kánya a 
Rákóczi-házhoz vonultak és fésztvettek 
annak ünnepélyes felavatásán. í 

* Budapestre erkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a E a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kenyelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

Aki szivét a jobb oldalon hordja. Az 

aradi gyermekkórházban szenzációs élet- 

tani csodát fedeztek fel az orvosok. Var- 

ga Magda háromésfél éves kislényról 

Röntgen-felvételt készitettek, amikor észre- 

vették, hogy a kisleány szive a baloldal he- 

lyett a jobb mellüregben fekszik, gyomra, 

lépe, mája, veséje és vakbele egyik sincsen 

a rendes helyén. Ezen rendellenességek el- 

lenére a kislány teljesen egészséges. 

A 30 milliós birságot 
a városnak nem kell megfizetni 

Emlékezetes, hogy a pénzügyminisz- 

térium a városi vállalatokat harminc 
millió leies pénzbirsággal sujtotta, mert 

a repülőbélyeg és a számlabélyegek, 
valamint a forgalmi adó körül a város 

vezetősége nem tartotta be a kellő elő- 

irásokat. A város a birság ellen feleb- 
bezett és kijelentette, hogy az erre vo- 

natkozó előirásokat másképpen magya- 
rázta és ebből támadt a félreértés. A 
pénzügyminisztérium tegnap értesitette 

a várost, hogy a harminc millió leies 

birságot törölte, ellenben a várost az 

egyszeri illeték megfizetésére kötelezte. 
Ez az illeték 1,220.565 lei. A város ál- 

landó választmánya tegnap esti ülésén 

ugy határozott, hogy ezt az összeget 

az adóbevételek terhére azonnal kifizeti. 

flénken tiltakozik 
a magyar kénviselőház a csehszlovákiai 

misebbségellenes noliüka mial! 
A magyar képviselőház a nyári szünet 

után tegnap tartotta első ülését. Almás- 

sy László elnök megemlékezett II. Rákó- 

czi Ferenc fejedelemről, akinek rodostói há- 

zát - ugymond - éppen ebben az órában 

avatják föl. Azután üdvözölte a karzaton 

levő angol képveselőket, akik Anglia parla- 

mentjében mozgalmat inditottak Magyar- 

ország sorsának javitása érdekében. ' 

Eckhardt Tibor ezután birálta Cseh- 

szlovákia kisebbségi politikáját. A csehek 

nem tartják be saját törvényeiket sem, 

amelyeket a kisebbségek védelmére hoztak. 

Kassán valójában harminckilenc százalék 

magyar van és mégis kiüzték a magyar 

nyelvet a városházáról. 

Kenéz Béla volt miniszter kifejti, hogy 

Csehszlovákia a legrosszabbul bánik a nem- 

zeti kisebbségekkel. Magyarországnak ez 

ellen akkor is tiltakoznia kellene, ha nem 

volnának ezek között magyarok is. Ha a 

csehek folytatják eddigi politikájukat, ak- 

kor a magyarságot a Felvidéken teljesen 

kiirtják. Véleménye szerint a kormány kö- 

telessége, hogy ez ellen a Népszövetség 

előtt tiltakozzék. 

Payer Károly szocialista kijelenti, 

hogy a csehszlovákiai magyar szocialista 

párt visszahivta a kassai városi tanácsból 

azon tagjait, akik a magyar nyelv ellen sza- 

vaztak. A csehszlovákiai magyar szocialista 
párt kitart magyar anyanyelve mellett és 

évre előfizet a Déli Hirlapra 

rás. 

80 lelért fél 

ezt párthatározatban is kimondotta 



- Temesmegyei cigány volt a ko- 

lozsvári rablógyilkes. Jelentést adtunk 
arról a rablógyilkosságról, amelyet 

néhány nappal ezelőtt Kolozsvárott a 
Feleki-ut egyik tanyáján követtek el. 

Rablók behatoltak Nicoara Vazul 
gasda vanyájára, a földmivest és a fe- 
leségét megkinozták, menyét pedig több 
késszurással megölték. A rendőrségi 
nyomozásnak sikerült a gyilkosok kilé- 
tét Caldaras Nicolae harmincnégy 
éves üstfoldozó és J an ka Ferenc har- 
minckét éves cigányok személyében 
megállapitani. Janka Ferenc a temes- 
megyei Varjas községből való és mun- 

kakeresés ürügye alatt gyakran meg- 

fordult a Feleki-uti tanyákon. Valószinü, 
hogy a rablás tervét ő vetette föl. A 

rablótámadásban ezenkivül még több 
cigány is résztvett. A rendőrség most 
már bizonyosra veszi, hogy a rablógyil- 

kosokat sikerül hamarosan kézrekeri- 

teni. 

* A Kadima vivóiskolája. A „Kadima" 

vezetősége ezuton hozza az érdeklődők 

tudomására, hogy november hó 1-én 
megkezdi vivóiskoláját, Pellegr.ni 

mester vezetése mellett s mindazok, kik 

ezen szakosztály keretében dolgozni 
ohajtanak, e hó 27-ig ebbeli szándékukat 
a „Recta" cégnél (Belváros, Hunyadi- 

utca), telefon 1-88 jelentsék be, hol kö- 

zelebbi felvilágositások kaplatók. 

- Ember a sineken. Kedden reggel 

a Resicáról Temesvár felé igyekvő vo- 
nat előtt Zsebely és Liget községek kö- 

zött egy ember feküdt a sineken. A 

vonat teljes sebességgel robogott, ami- 

kor egyszerre csak nagy csikorgással 

megállt közvetlenül az ott fekvő ember 
előtt. Csik a András fiatal földmüves 
feküdt a sineken, aki azért akart ön- 

gyilkos lenni, mert édesapjával nézet- 

eltérése támadt és apja leszidta. Szeren- 
csés megmenekülését Kuncz Béla 
mozdonyvezető és Fekete fütő éber- 
ségének köszönheti. Az öngyilkosjelöltet 
Ligeten átadták a csendőrségnek. 

Fagyelem Figyelem! 
Megnyilta 

„PROMONTORUL 
Arad-hegyaljai nagytermelők szövetkeze- 
tének timisoarai Hókja, Belváros, Bule 
vardul Regina Maria 4, a volt 1imisiana 

mellett. 
Fajborok, pálinkák és gyümölcsök termelői 

árban. -: leleton 913 

- A gyilkos tánctanár ügye a sem- 

mitőszék előtt. Vulpeanu Agost 
besztercei tánctanár a mult esztendő- 
ben - mint emlékezetes - Kolozsvár 
közelében meggyiükolta Greavu Flá- 
viusz diákot, akivel természetellenes 
viszonyt folytatott. A törvényszék Vul- 
peanut tizenegy évi fegyházra itélte és 
a tábla a büntetést tizenöt esztendőre 
emelte föl. A bukaresti semmitőszék ma 
tárgyálja a pert. Vulpeanu ügyvédje 
Rosetti Radu lesz. 

- Példásan megbüntetett gonosztevő. 

A kolozsvári hadbirósag tegnap itélke- 
zett Sima Istvan, Ulici Mihály és 
Dofka László leszerelt katonák ügyé- 
ben, akik még tényleges szolgálatuk 

idején lopást követtek el. Sima István 
rabruhában jelent meg. Ugyanis lesze- 
relése után meggyilkolt egy gazdát, 
amiért ayolc évi fegyházra itélték. A 
mostani tárgyalásra fegyőrök hozták. 
A hadbiróság Sima Istvánt a lopás 

ügyében öt évi szigoritott börtönre, 

Ulici Mihályt hat hónapi fogházra itélte. 

Dofka pászlót a hadbiróság felnentett 

APROHIRDETESRE 

EGALKALMASAEB 

ADELI HIRLAP 

Az Európa-kupabizottság Budapesten 
tartotta meg ülését, melyen a tagok 

teljes számban résztvettek. A konfe- 

rencia különösen a román szövetséget 
érdekelte, mert arról volt szó, hogy az 

Európa-kupamérkőzéseken belül, a jövő 
év folyamán már a román csapatok, sőt 
a jugoszláv együttesek is résztvehet- 
nek. 

Az érdekelt román egyesületek kö- 

rében természetesen nagy örömet vál- 

tott ki az a remény, hogy a román 

egyesületek is abban a megtiszteltetés- 

ben részesülhetnek majd, hogy a kupa- 

mérkőzéseken résztvegyenek. Az egye- 

sületeknek öröme azonban korainak bi- 

zonyult, mert a „sportnagyhatalmak" 

Sokáig nagy probléma volt a Barátki- 
ügy. Sajnos Pelikán dr. nem hozott 

végleges döntést, mert csupán azt álla- 
pitotta meg, hogy Barátki román állam- 
peolgárnak számit és igy tagja lehet a 
román válogatott együttesnek. 

Pelikán dr. ezzel szemben azt is ki- 
jelentette, hogy Barátki bár román 
állampolgár és igy nem volt igazolható 
a magyar szövetségnél, mégis a Hun- 
gária jogosan szerződtetett játékosa! 

Ez a két ellentétes határozat azután 
még jobban felboritotta a helyzetet, 
mert vagy román állampolgár Barátki 

és a román szövetség tagja még mindig 
és ez esetben semmiképpen sem volt 

jogos a magyar szövetség igazolása, 
vagy pedig a Hungária szerződése ér- 
vényes és ez esetben Barátki nemcsak 

A budapesti lapok elismerése 
A Ripensia, mint már közöltük, 

Budapesten mérkőzött az Ujpest -Hun- 

gária kombinált csapat ellen. Az ered- 
mény 3:3 eldöntetlen volt és a buda- 

pesti lapok egyöntetüer megállapitot- 

ták, hogy a Ripensia jó futbalit játszik 
és közöttük sok kiváló játékos van. 

Többek között kiemelik Bindeát és 

Kotormányit, de nem feledkeznek 

meg Bürgerről sem, aki a buda- 

pesti mérkőzésen is kiváló formát mu- 

tatott. Zombori és Hoksári játékában 
nagy visszaesést tapasztaltak és a bu- 

dapesti lapok azt jegyzik meg, hogy 

„bizony eljárt az idő felettük". 

Döntetlen eredmény 

Olaszországban mérte össze erejét 
Magyarország B-csapata Olaszország 
B-csapatával. A mérkőzés 4:4 (3:1) 
eredménnyel eldöntetlenül végződött. 
Mindkét ország játékosai nagy lendü- 
lettel és odaadással küzdöttek. 

l 

Lonovics-utca lolytatása Dóm-téren keresztül. 

Sport 
sem a vrománok, sem a jugoszlávok nem 

szevepelhetnek az öutópa-hupaméckőzésekben 
elzárkóztak attól, hogy további csapa- 
tok küzdjenek meg a kupamérkőzések 
során. Különösen a cseh vezetők elle- 
nezték az uj tervet és ez befolyásolta 
a konferencia többi tagjait is. A Spárta 
képviselője például kijelentette, hogy 

amig a cseh egyesületek Romániában és 

Jugoszláviában atrakciót képeznek, ad- 
dig a cseh fővárosban a sportközönsé- 
get ezek a mérkőzések nem érdeklik. 
A román és jugoszláv vezetők kény- 

telenek voltak egyelőre megelégedni az- 

zal, hogy a konferencia foglalkozott az 

ügyükkel. Remélhetőleg a legközelebbi 
konferencián már több siker koronázza 
a román és jugoszláv szövetség vezetői- 
nek munkáját. 

A román válogatott együttes 
elutazott Bernbe Barátkival együtt 

hogy a román válogatott együttesben, 
de a Crisana csapatában sem szerepel- 

het. 

A román szövetség azonban támasz- 
kodik Pelikán dr. azon kijelentésére, 

mely szerint Barátki szerepelhet a 

svájci válogatott ellen és igy a román 
válogaátott együttes Barátkival együtt 
már el is utazott Bernbe. A nemzeti 

válogatottat több szövetségi ember ki- 
sérte el Bernbe, közöttük Radu Is- 

trati román futballbiró, aki az egyik 

határbiráskodás tisztségét is betölti, az 

október 29-én Bernben eldöntésre ke- 
rülő román-svájc válogatott mérkőzé- 

sen. A román válogatott csapat ma 

Bécsben a WAC ellen játszik tréning- 
mérkőzést. 

Olasz-német mérkőzés 

Németországban most bonyolitották 
le az Északolaszország és Berlin közötti 
futballmérkőzést, amelyen az otthon 

játszó német csapatot az északolaszor- 
szági csapat kemény küzdelemre kész- 

tette. Az érdekes mérkőzés az olaszok 
1:0 (1:0) arányu győzelmével végző- 
dött. 

A bolgár válogatott nem jön Romá- 

niába 

Október 29-re kötötte le a román 
futballszövetség a bolgár válogatott 
csapatot. A bolgárok ellen a román má- 
sodik garnitura állott volna ki, azonban 

eddig ismeretlen okokból a bolgárok le- 
mondották a mérkőzést. A hirek sze- 
rint a bolgár szövetség még sem egye- 
zett bele abba, hogy a bolgáregyüttes 
nem tartotta méltónak azt, amiért eset- 

leg a második román garniturától szen- 
vedjen vereséget. 

Mintavásáron kiállitók! 
Még ellogadok komisszióba, esetleg fixre is egy-egy igazán 
értékes butordarabot, műtárgyat, perzsát stb. Tekintse meg 
gyönyörü raktáramat ugy szőnyegekben mint mütárgyakban 

FISCHHOFF Belváros, Korvin Mátyás-uteca 6. 

Tel.: 18-09 

1933, OKTo! 

Sulyos vereség 
németországi duisbur; 

pályán Németország és Belgi 
futballcsapata mérte össze ere 

szonkét évi szünet után most 
koztak a belga és német csap, 
heves mérkőzés fejlődött ki k 

A mérkőzést a német csapat 8 
arányu fölénnyel nyerték meg. 

A 

Sport és politika 

A cseh kormány soviniszta p 

már a sportegyletekre is kiterje 
A kormány most betiltotta 
vákia legkiválóbb futballcsap 
Spártát. Az egyesület hivatalos 
gét a futballpályával egyetembene 

csételték, mert a sportegylet t g 

többsége német volt. 
ezora Cesmteztemazrena 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért 

. z 
kesztőség nem vállal felelőssége 

NYILATKOZAT 

Az 1932 október 29-iki lapszám 
rében egy nyilatkozatot adtun 

Str. Feldioara 3) azzal vádoltu 

mettlachi lapokra tesz ajánlatokat é 

től ilyen megbizásokat vállal, mel 

teléhez azonban nem mettlachi ered 

pokat használ fel. 

Ezen nyilatkozatra visszatérve, 

következőket jelentjük ki: Utólag a 

bemutatott levelezésből meggyő. 

reztünk arról, hogy Wild mérnök 

ajánlatok megtétele idején valóba 

kezhetett mettlachi eredetü lapok 

ennek folytán mindenkor azon h 

volt, hogy mettlachi lapokra szóló me etttt 

sokat ilyenekkel kivitelezzen, megbi 49 

félrevezetését pedig semminő eselbe Ii 

célozta. Viszont az ügyvédünknek be 

tott nyilatkozatokból az tünik ki, hog 

mettlachi eredetü lapokat pedig Wi 

csakis megbizóinak felvilágositása u 

azok hozzájárulásával használt fell. 

Kötelességünknek tartjuk ennek f 

kijelenteni, hogy információnk tév! 

nyugodott és beismerjük, hogy őt ala 

nul vádoltuk azzal, miszerint a tiszte 

versenybe ütköző cselekményt követe 

Ezért neki nyilvánosan sajnálkozás 

fejezzük ki. 

Willeroy 4 Boch, Mettl 

Lotter István 
műbutor-asztalas 

Belváros. Jenőherceg-utca Transyiva 
Vállalom egész lakberendezések. sty 
modern butorok művészi elkészité. 
rancia mellett, továbba régi Dutoro 
alakitását és lényezését. Antik butorc 

külön csztály. 7 
10.000 leitől kezdve teliháló 

Szolid árak 



szinkázban 
közönség jelenlétében tartotta 

gil induló fiatal hegedümü- 

.Pop Virgil valóban kivételes 
i egy szép jövő minden ado- 

Már első számának a 

t arról, hogy elmélyedő talen- 

as technikával rendelkezik, 

mgő cantilenával kezeli a vonót. 
készséget észleltünk a Mendels- 
Menymü előadásában is, vala- 

rlatescu, Hubay, Kreisler, Cu- 
rasate és Ravel kisebb müvei- 

lásánál, melyek legtöbbje azért 
hézségeket ró az előadóra. Kár, 
iatal müvész egyelőre még tu- 
mpókat és kelleténél több sulyt 
technikai bravurra. Ezek a tö- 
gyanis károsan befolyásolják 

isztaságát és az előadás ki- 
tt kristályos voltát, de elhomá- 
a müvek természetes belső 
is. Inkább keveset, de jól, 

MADGEARU ELUTAZIK PAÁRISBÓL. 

Madgearu Virgil pénzügyminiszter 

mint jelentettük - Párisból csak e hét vé- 

gén szándékozott hazatérni. A francia kor- 

mány bukása miatt azonban a pénzügymi- 

Szombaton nyilik meg a temesvári árumintavásár 
és azon jelen lesz Vaida miniszterelnök is 

A kereskedelmi és iparkamara rende- 

zésében szombaton, október 28-án meg- 

nyiló árumintavásár az eddigi jelek sze- 
rint igen impozáns keretü lesz. Tegnap 

értesités érkezett Bukarestből, 

mintavásár megnyitásán 
VaidasSándor miniszterelnök is. Vaida 
miniszterelnök kiséretépben Temesvárra 
érkeznek Tilea és Calinescu almi- 
niszterek. Tegnap délben Baran Ko- 
riolán dr. prefektus, G a bor Liviusz dr. 

főpolgármester és B a lt e s cuJános dr. 
kamarai elnök között megbeszélés folyt 
a kormány tagjai fogadtatásának előké- 
szitése céljából. 
A kamara az árumintavásár látogatói 

csátotta forgalomba. 

hogy a 

jelen lesz 

lékos pótilleték. 

részére a következő tipusu jegyeket bo- 
Vannak 

leies jegyek, amelyek a vasuton, a városi 

villamoson, a szinházban és a moziban 

ötven, a Központi Fürdőben pedig har- 
minc százalékos kedvezményre, azonki- 

vül a vásár területére korlátlan számu 
belépésre jogositanak. A husz leies je- 

gyek szintén biztositják a vasuton való 
féláru utazáson kivül az összes kedvez- 
ményeket, azonban ezekkel csak egyszer 
lehet a vásárt megtekinteni. 
ezenkivül tiz leies jegyek, amelyek min- 

den kedvezmény nélkül a vásár területé- 
re való egyszeri belépésre jogositanak. 

A városi házak után fizetendő két száza- 

IA pénzügyi 

megállapitották, hogy a városi házak jöve- 

delme után járó két százalékos pótilletéket 

csak a bérbeadott házak adójához csapják 

Megváltozik az Orient Express menet- 

rendje. Október 26-tól kezdve a Budapest 
és Bukarest között közlekedő Orient Ex- 

press vonat menetrendje megváltozik. A 

vonat az eddigi hajnali 5 óra 15 perc he- 

lyett már 4 óra 57 perckor érkezik Kur- 

ticsra, Aradon van reggel 5 óra 13 perckor, 

tovább megy 5 óra 20 perckor és Bukarest- 

be érkezik délután 4 óra 25 perckor. 
Hátralékos kiviteli prpémiumok. A kor- 

mány elhatározta, hogy a meg hátralékos 

gabonakiviteli prémiumok kifizetésére száz- 

ötvenhat millió leit utal ki. A kifizetés af- 

tólag már a közel jövőben megkezdődik. 

A cukor uj ára. A kereskedelemügyi mi- 

nisztériumban kedden délelőtt a cukorgyá- 

rak képviselői értekezletre gyültek össze az 

uj cukorárak, valamint a cukorrépa meg- 

váltási árának megállapitása céljából. A 

tárgyalást néhány napon belül folytatják. 

Kukoricát vásárolnak az inséges vidékek 

részére. A kormány a gabonaértékesités fi- 

nanszirozása céljaira a rendelkezésére álló 

kétszáz millióból öt millió leit kukorica vá- 

sárlására fordit. Ezt a kukoricát azokon a 

vidékeken, amelyeken idén kevés volt a ku- 

koricatermés, szétosztják az inséges gazdák 

között. A szétosztást a gabonaértékesitési 

központ megbizottai fogják végezni. 

A temesvári gabonapiac irányzata csen- 

hatóságok des. A buza ára lanyha tendenciát mutat, 

viszont az ó-tengeri megszilárdult és nagy 

érdeklődés nyilvánul iránta. A temesvári 

gabonatőzsde tegnapi árai a következők: 76 

ngyven 

Vannak 

kat, de kevésbé jól. Minden- 

mit Pop Virgil nyujtott, már- 

gy jelentékeny hegedüegyéni- 

lődésének, aki majd, ha tempe- 
a lehiggadtabb formákat ölt, 

technikai akadályokat nem is- 
rpretátora lesz hangszerének. 

niszter már ma hagyja el a francia fővá- 

rost. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 

Daladier-kormány bukása nem rontja-e le 

adósságok rendezése és a külföldi hitele- 

zőkkel való tárgyalás ügyében sikerült el- 

érni. A francia kormány bukása következ- 

tében Cot francia légügyi miniszternek e 

Flaneur. hét végére tervezett bukaresti látogatása is 

Szerda, október 25. 

elmarad. 

Serb Sándor pénzügyigazgató áthelye- 

zése. A pénzügyminiszterium Serb Sán- 

dor temesvári pénzügyigazgatóhelyettest az 

aradi pénzügyigazgatósagra helyezte át, 

hozzá. A pénzügyigazgatóság most intézke- 

dett, hogy ezt a két százalékos pótilletéket 

valamennyi városi ingatlanra vessék ki, 

akár bérbe vannak azok adva, akár pedig 

a tulajdonos személyesen használja azokat. 

Nem kell kozmetikai bélyeget ragasztani 

a piperecikkekre. A hivatalos lapban rende- 

let jelent meg, amely szerint az összes pipe- 

recikkekre az eladási ár tiz százalékának 

megfelelő kozmetikai bélyeget kell ragasz- 

tani és október 23-ika után már csak az 

ilyen bélyeggel ellátott piperecikkeket sza- 

bad forgalomba hozni. Bukaresti lapjelen- 

tések szerint az egészségügyi minisztérium 

kg-os buza 335 lei, 78 kg-os buza 350 lei, 

ó-tengeri 200 lei, uj tengeri novemberre 140 

lei, uj tengeri decemberre 150 lei, zab 155 

lei, korpa 110 lei, takarmányárpa 155 lei, 

kismalmiliszt a 30/70-es kategóriából 560 

lei, zsáknélküli takarmányliszt 135 lei, lóhe- 

remag kilója 36-37 lei, mig a lucerna kiló- 

ja 34-35 lei. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 

ára a következő: francia frank 6 lei 90 

bani, svájci frank 33 lei 40 bani, belga 

frank 23 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török font 81 lei, 

dollár 120 lei, német márka 41 lei 50 bani, 

mozi: A revü szőkéje. 
I-mozi: Tempó szerelem. 

Imozi: Az asszonyok kedvence. 

izTa 
VEREy fáNDO 
(Utánnyomás tilos.) 

1 50. folytatás. 

n on járt be a posta is, meg az ujságok, hatal- 

- nyvtár is állott rendelkezésre, sőt még vendé- 

fogadhattak a társalgóban bizonyos napokon 

A ók. Egyetlen kötelességük csak az volt, hogy 

reggel részt kellett venniök a templomban az 

eleten, valamint a vallásos szentbeszédeken. 

szentbeszédek különben nemcsak épületesek 

anem a legnagyobb szellemi gyönyörüséggel 

hattak, mert azok az egyházi szónokok, akik 

va felkeresték az Isten nővéreinek kolostorát, 

legnagyobb telológusai és hitszónokai 

o 

5ssze az Isten nővéreinek kolostorában. Az 

ké hozta, nagyon sokféle volt. Csaló- 

lelki elfásulás, hirtelen istenfélelem, 

kran csak az elvonultságnak, vagy az egye- 

kivánsága vezette őket ide. 

tünk már az oroszok misztikus lelkületéről és
 

uk azt is, hogy milyen feslett volt az udvari 

lyen tivornyák zajlottak le a fényes paloták 

áli évad idején tomboló mámor torán. 

letöröm és a kicsapongó duhaj jtene 

gábamerülés, a tulvilági büntetéstől való fé- 

t bemenekülni ezekbe a kolostorokba, az Isten 

ába és ott vezekelni, javulni, vagy legalább is 

ahol továbbra is mint pénzügyigazgatóhe- 

lyettes fog müködni. Serb igazgató teljesi- 

tett már Aradon szolgálatot. 

ország legelőkelőbb asszonyai találkoztak 

tott ablakai mögött, különösen a nagy mulat: 

is, ezekben a szorongató lelkiállapotokban
 

rehajtását bizonytalan 

tette. 

megkeresni a javulás utját. 

És ezek a nagy hitszónokok tudták, hogy kikhez 

beszélnek. Tudták, hogy mit várnak tőlük ezek az ön- 

maguk élete elől menekülő udvari asszonyok. Ismer- 

ték ők jól a női lélek zegzugos utait, szép balzsamos 

szavakkal, megbocsátó allegoriákkal ismét visszate- 

remtették a békét és bátorságot ezekbe a gyötrődő 

szivekbe. 

Nehány heti tartózkodás az Isten nővéreinek kolos- 

torában nemcsak a nyugalmat adta vissza, hanem a 

visszatérő életkedvet is. Mert ezeknek az asszonyok- 

nak a legnagyobb része csak addig tépelődött, amed- 

dig az elkövetett tettek tulvilági következményeitől 

félt. Amint a bátorságuk visszatért, már nem óhajtot- 

ták a lemondást és azt a szigoru életmódot, amelyet 

a zárdai élet előir, ismét vissza akartak térni az életbe. 

Éppen ezért, ismerve természetüket, a zárda veze- 

tősége már kezdetben sem követelte azt a kemény 

életmódot, amelyet az ilyen szándéknak el kell vis
elni, 

hanem inkább arra törekedett, hogy elnéző, enyhe, 

puha bánásmódjával legalább részben nyerje meg 

őket az elmélyedőbb élet és áhitat gondolatai számára. 

Midőn a vendég-nővérek tulestek a vezeklés első 

krizisén, gondolataik ismét világi irányba terelődtek. 

Erdekelni kezdte őket ismét a külvilág, az elha- 

gyott élet, az udvar, mohón olvasták az ujságok hi
reit 

és levelezésük is lassan a külvilág eseményei iránti 

érdeklődéssel telt meg. A vendég-nővérek egyre sza- 

porábban fogadták a látogatókat s egyre sz
aporábban 

látogatták egymást is, kölcsönös összejöveteleket ren- 

deztek egymás lakosztályaiban. 

Mindenekfölött pedig a politika érdekelte őke
t. Az 

orosz előkelő asszonyok született politikusok voltak 

mindig. Hiszen a kék csillagos szoba müvelet
eit is tu- 

lajdonképpen két asszony irányitotta. 
Hát még, ha 

negyven-ötven asszony van együtt 

Nagy barátkozások, nagy intrikák, n
agy döntő ér- 

vényü elhatározások kiinduló pontja
i lettek ezek a ko- 

lostori együttlétek és a kolostorok
 maguk is hatalmi 

illetékes bizottsága tegnap a rendelet vég- 

időre felfüggesz- 

Ezek a kolostorok, ahol a vendég-nővérek 
tartóz- 

kodtak, lassanként főfészkel lettek a politikának
 

holland forint 69 lei, cseh korona 5 lei, ma- 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 lei, 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 50 bani. 

szervezetek lettek Oroszországban, mert hiszen a 

rendfőnöknő és a rend tagjai azoknak a legbizalma- 

sabb barátságát birták, akik közvetve az egész orosz 

birodalom sorsát intézték. 

Természetes, hogy ilyen körülmények között külö- 

nösképpen az Isten nővérei kolostorának egészen le- 

gendás volt a tekintélye és a hire. 

Olyan hires volt ez a kolostor, hogy egész Orosz- 

országban beszéltek róla és beszéltek róla Szibériában 

is, mint mindenütt, ahol orosz szó járta, mindenütt az 

orosz ég alatt. 

Dragomirának is az volt az egyetlen vágya, hogy 

bejusson ebbe a kolostorba. 

Hogy miért, azt jól tudta. 

Dragomira uralomra vágyott és ösztönösen érezte 

hogy az ő utja a templomon keresztül visz el a magas- 

ságok felé. A szibériai misztikus rend már eddig is jó 

támogatójának bizonyult, hiszen kiemelte az ismeret- 

lenség homályából. Most Oroszország szivében akarta 

megismételni azt, ami egyszer kicsinyesebb körülmé- 

nyek között már olyan fényesen sikerült. 

Csakhogy az Isten nővéreinek kolostorába való be- 

jutás a közönséges származásu nőnek ugyszólván a 

lehetetlenséggel volt egyértelmü. Ez a legmagasabb 

a leggőgösebb társadalmi osztály elzárkózott otthona 

volt. Dragomira azonban nem azért volt Dragomira, 

hogy visszarettenjen az olyan céltól, amely eleve si- 

kertelennek látszott. 
Ha lehetetlenség az, amit kiván, ám kisérelje meg 

a lehetetlenséget Rasputin, - gondolta a becsvágyó 

leány. 
És Rasputin valóban letört minden akadályt, m 

ennek a szándéknak az utjában állhatott, mert egyr 
kétségbeesettebb szenvedéllyel vágyott Drago mira 
után. ő, aki olyan könnyü szerrel vett eddig birtokába 
minden rendü és rangu asszonyt, mint a reszkető pré: 

dát a hatalmas ragadozó, most egyszerre gyenge és 

tétovázó lett ezzel a közönséges parasztleánnyal szem- 

ben, akiből még az ő akaratánál is uralkodóbb e1 

áradt. 
(Folyt, köv.) 



Rádió 
Szerda, október 25: Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6; Zenekari 

hangverseny. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.20: Gramofonzene. 9: Hangverseny. 9.45: 

Gramofonzene. 10.15: Csellóhangverseny. 

11: Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 

2.30: Gramofonzene. 4.40: Diákfélóra. 5: 

Báthory István lengyel király magyar kato- 

nái. Plich Jenő előadása. 6: Operaházunk 

hőskora. Csergely István előadása. 6.30: 
Zenekari hangverseny. 7.55: Milyennek lát- 

nák a holdlakók a földet. Cholnoky Jenő dr. 

előadása. 8.30: Közvetités az Operaházból. 

10.15: A magyar vöröskereszt megujhodá- 

sa. Vitéz Simon Elemér előadása. 11.10: 

Magyari Imre cigányzenekari hangverse- 

nye. 12: A magyar népi zenekincs. Lajtha 

László dr. francianyelvü előadása, gramo- 

fonlemezekkel. Bécs. 1: Zenekari hangver- 

ay. 4.45: Lóránd Edit lemezei. 6.15: Ze- 

nekari hangverseny. 8.5: Zenekari hang- 

verseny. 9.5: Szimfonikus hangverseny. 11: 

Bárzene. Belgrád. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 5: Gramofonzene. 5.30: Szlovén da- 

lok. 8: Zenekari hangverseny. 9: Opera- 

előadás. Breslaun. 5: Fuvolazene. 6.40: 

Enekkari hangverseny. 11.45: Zenekari 

hangverseny. Frankfurt. 9: Tarka-est. 

11.45 Szórakoztató zene. 12: Zenekari 
hangverseny. Hamburg. 9.10: Zenekari 

hangverseny. 9.20: Kávéházi zene. 12.10.: 

Tánczene. Lipcse. 10.15: Tánczene. 12. Ze- 

nekari hangverseny. Milánó. 8.40: Gramo- 

fonzene. 11: Operaelőadás. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Zenekari hang- 

verseny. 12: Vendéglői zene. Stockholm. 

6.20: Katonazene. 8: Gramofonzene. 11. 

Tánczene. Varsó. 4.40.: Zongorahangver- 

seny. 5.55: Gramofonzene. 7.20: Énekkari 

hangverseny. 9: Gitárdalok. 10.15: Zon- 

gorahangverseny. 11.25: Tánczene. Zágráb. 

9: Operaelőadás. 

Csütörtök, október 26: Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 8.40: A Pillangókisasszony 

cimü opera előadása. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Felolvasás. 1.5: Rigó Jancsi cigány- 

zenekari hangversenye. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 4: Testnevelési előadás. 5.: 

Vizváry Mariska előadása. 6: Gazdasági 

előadás. 6.30: Dalol a tenger. Kertész Jó- 

zseő előadása zenekari hangversennyel. 

7.50: Munkásfélóra. 8.20: Szalonzenekari 

hangverseny. 9.40: Az Isten vára cimü drá- 

ma előadása. 11: Csorba Gyula cigányzene- 

kari hangversenye Lipóczky József ének- 

számaival. Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 

seny. (Kálmán: Tatárjárás nyitány.) 5: 

Hangverseny. 6.25: Balettzene. 8.5: Kato- 

nazene. (Kálmán: Keringő.) 11: Zenekari 

hangverseny. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

1.5: Zenekari hangverseny. 8: Gramofonze- 

ne. 8.20: Népdalok. 11: Tánczene. 11.40.: 

Cigányzene. Berlin. 9.5: Vidám-est a házas- 

ságról. Breslau. 5.10: Zenekari hangver. 

seny. 7.10: Dalok. 9: Hangverseny. 11.15. 

Tarka-est. Frankfurt. 8: Német tánczene. 

9: Tarka-est. Langenberg. 5: Tarka-dél- 

után. 11: Zenekari hangverseny. Lipcse. 

5.30: Szimfonikus hangverseny. 7: Hang- 

verseny. 9: Citera és gitárzene. 9.35: Szim- 

fonikus hangverseny. Milánó. 7.40: Gramo- 

fonzene. 8.40 Gramofonzene. München. 9. 

Citerazene. 10: Vigoperaelőadás. Róma. 

9.15: Gramofonzene. 9.45: Zenekari hang- 

verseny. 11.15: Hangverseny. 11.40.: Gra- 

mofonzene. Strassburg. 9.45: Gramofon- 

zene. 10.30: Vonósnégyes. Stockholm. 6.45.: 
Gramofonzene. 8.30: Zenekari hangverseny. 

9.45: Kamarazene. 11.20: Zenekari hang- 
verseny. Stuttgart. 8: Zenekari hangver- 
seny. 11.45: Gramofonzene. 12.30: Zenekari 
hangverseny. Varsó. 4.40: Szalonzenekari 

hangverseny. 5.55: Hangverseny. 9. 
Strauss János-hangverseny. 11.10: Tánc: 
zene. Zágráb. 10.30: Csellóhangverseny. 

ipvóhivdetések 

lhalmazás 

Jól főző szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal. Cim a kiadóban. 

(1684) 

nagyobb vidéki háztartásba kerestetik, 

súlás: heces 

Szoptatós-dada 

állást keres azonnalra. Vidékre is megy. 
Cim a kiadóban. (1685) 

dászvétel 

Alkalmi vételek! 
Sürgős eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 

varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 

antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 

Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 

tükörgyári lerakat. (586) 

fevelezés 

Melyik iparos férfi unta meg a 
magányt és vágyik egy kis otthon 

után, esetleg akinek gyermeke 
van. Válaszokat a kiadóba 
„Együtt dolgoznánk" jeligére. 

Megismerkednék barna uri- 

leánnyal, olyannal, aki nem kalan- 

dot keres. Leveleket „"Vitaesték 

jeligére a kiadóba kérek. 

Leveleznék világotjárt 30-35 

év körüli intelligens emberrel, 

hogy tapasztalatainkat és emlé- 
keinket kicseréljük. Jelige „Sokat 

utaztam". 

„26 éves", „Kellemes otthon", 

„Jólét és szeretet", „Személy a 

fontos", „Dalos téli esték" jel- 
igések levelük van a kiadóban. 
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Házasság 

Háziasan nevelt intelligens nő 
vagyok, készpénzem van, házasság 
céljából ezuton keresem önálló ipa- 
ros ismeretségét. Teljes cimü leve- 

leket „Kellemes otthon" jeligére a 

kiadóba kérek, 

Férjhez mennék, jaj de nem tu- 

dok. Ismeretség hiányában ezen az 
uton próbálok magamnak elfog- 

laltsággal biró vigkedélyü férjet 
találni. Jelige „Huszonöt éves vi- 
déki leány". 

Allamvasuti alkalmazott elvenne 
25-30 év körüli ingatlannal ren- 
delkező leányt. Levelet „Biztos 
jövő" jeligére a kiadóba kérek. 

11.15: Tánczene. 

Eladók! 
Töltőkályha, iróasztal, 

nyosan kapható. Vadászerdei-ut 11/c. 

(6454) 

Karikahajós varrógépet 

megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

(3514) 

könyvszekrény, 

finom állótükör garnitura és még több 
butordarab kifogástalan állapotban jutá- 

vételre. „Vulcan" gépműünhely 
IV., Str. Pop de Basesti 15 

Kiadó 
raktár, vagy mühelyhelyisé 
november 1-re, Csillag-u, 60 
a házban a házgondnoknál 

Szálloda 

15 szobával, vendéglővel, Temesváron 
igen jó menetelü, közel az állomáshoz, 
5 évi szerződéssel, kis házbérrel azonnal 

eladó. Bővebbet: Haunold, Terminus- 

kávéház. (3512) 

1400 liter must 
kisebb mennyiségben is eladó. Bővebbet: 
Deutsch, Dauerbach-palota. Telefon 113. 

(3522) 

fakás 
Modern 3 szobás 

lakás november 1-re kiadó. I , 
utca 7. 

Aszobás lakás 
modern, ujonnan kifestve azo 
IV., Uri-u. 2. 

Jófekvésü 
jól jövedelmező, 11 kényelmes lakásból 
álló emeletes ház, külföldre való távozás 

végett, olcsón eladó. Bővebbet Jánosi, 
Józsefváros, Begabalsor 16. (3523) 

Dynamót 

1-2 Kw., jó állapotban veszünk. Fried- 
rich Testvérek R.-T. gépgyár, Timisoara, 

E rovatba este nyolc óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 
jelennek. 

Kizárólag LEVELEZEÉS, HAZASSAG, ALLASKERESÉS, OKTATAS 
és TESTÁPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEL vastagabb betüvel szavanként KETTő LEI. 
Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 
A hirdetési dij minden esetben ELőRE FIZETENDŐ. 

nulókat masántanitásra 

Nyomutott a ,"Temesvarer Zeitung" körforgogepen. 

IV. Telefon 9-50. (1265) 

Allást keres 

Vállalok házilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 
kiadóban. (305) 

Endlizést 3 leiért, elsőrendü 
himzést, függönyök és diszpárna 
montirozást olcsón vállalok, Cim a 
kiadóban. 

Középkoru magános nő ajániko- 

zik házvezetőnőnek magános urhoz 
vagy idősebb házaspárhoz, a ház- 
tartás minden ágában jártas. Vi- 
dékre is megy. Iskola-utca 14. 

(316) 

Őktatás 
iááaádatal 

Engelmann, akadémiát végzett 
okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 
velező magánoktatásai. IV., Küttl- 
tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szaba- 
szati akadémián, beiratások októ- 
ber 20-ig. Dóm-tér 9. í 

Tanitónő német, román órákat 
ad lakásán és lakáson kivül felnőt- 
teknek is. „"Tanitónő" jelige. 

Wellmann Rezső tanár Kőszeg- 
hy-utca 1, vállal középiskolai ta- 

Testápotás 

Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 
Elsőrendü kiszoigálás. A. Alezan 
dru. Jenőherceg-utca 18. 

Ösz haját eltüntetheti „Ideal- 

Haarregenerátorral". Üvege 45 lei. 

Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

Családi ház 

3 szoba, fürdőszoba stb.,, a 
gyönyörüen parkirozott udvar 
mölcsös- és konyhakert, azon 

november 1-re kiadó. HI., 
vagy telefon 11-39. 

Kiadó 
két szoba, konyha és speizos ma 

terén lakás november 1-ére. 

Lenau 12. Villa Stella. 

H. szép akarle 
használjon KULKA-éle 
liiom-tejkrémet, lililom- 
telsappan Hliompude 
3 szin a z 
lag KULKA vátzár 
szertárában a „Fekete S 
Felváros Szent Gyö 

érkeztek. 1/4 ára 125.- lei, 4 2 

14 500.- lei, 1/ 1000.- lei, v 
Temesvári Mentőtársulati s 
ára 50.- lei, kaphatók a közi m E 

rencsés számokkal rendelkező 

trafikban. Eddig több mint eg 
leit fizettem ki szerencsés nye 
diszkreció mellett! Siessen tehá 
March-trafikban Timisoara, IV. 

tér 1. sz. alatt. Postán pénz elő 
küldése plusz 17 lei ajánlott le 
ellenében eszközlök. 

HIRDESSEN 

DÉLI HIRLAP 

katas mutil 
azonnal és jutányosar 
ezközt ltetn ek 


